Elektrický proud a obvod

Elektrický (dále jen zkráceně el.) proud je uspořádaný pohyb el. nábojů. Ne jakýkoli. Např. neuspořádaným (chaotickým) se náboje pohybují vždy = je to tepelný pohyb.
El. náboje uvádí do pohybu el. síla = na jednom místě je nadbytek jednoho druhu nábojů a na jiném jejich nedostatek. Náboj je od nadbytku stejných nábojů odpuzován a k nadbytku opačných nábojů přitahován. Tak vznikne např. el. jiskra.

Chceme-li, aby el. proud tekl delší dobu, musíme tento rozdíl nábojů stále obnovovat = přesouváme („čerpáme“) el. náboje z jednoho místa na druhé. Zařízení, které to provádí, se nazývá el. zdroj a místa „čerpání“ (odkud a kam) nazýváme póly zdroje. Např. přesouváme náboje – z místa jejich nedostatku (nadbytku +) na místo jejich nadbytku. Při přesunu od nadbytku + překonáváme přitažlivou sílu a při umisťování do nadbytku – překonáváme odpudivou sílu. Musíme tedy konat práci = dodávat energii. El. zdroj tedy přeměňuje nějakou energii na energii elektrickou (polohovou v el. poli).

Aby tekl el. proud, musíme póly zdroje spojit vodičem (v něm se mohou náboje volně pohybovat). Potom říkáme, že je el. obvod uzavřený.

Označení: 

Zdroj:                delší čára označuje +, kratší –.

Vodič: Rovná nebo libovolně zahnutá čára

Křížení vodičů:    nejsou vodivě spojeny  
jsou vodivě spojeny   

Žárovka:

Libovolný spotřebič (rezistor):

Vypínač:  zapnuto (prochází jím proud)

vypnuto (neprochází jím proud)  

Přepínač: 

Zvonek:
Příklad jednoduchého obvodu se žárovkou a vypínačem:

	VODNÍ MODEL 

Představíme-li si místo el. nábojů molekuly vody, můžeme vytvořit tzv. vodní model el. proudu.

Vodič bude trubka = uvnitř se mohou volně pohybovat molekuly.

Izolant - když se trubka ucpe, zamrzne nebo do ní vložíme ventil (kohout) a zavřeme ho. Otvor v trubce bude přehrazen pevnou látkou. Ventil = vypínač.

El. sílu, která pohybuje el. náboji nahradíme gravitační silou.

Zdroj - („pumpuje“ el. náboje z jednoho místa na druhé) bude čerpadlo, které pumpuje vodu z jednoho místa (jedné nadmořské výšky) na druhou – vyšší.

Proud - (množství náboje, který projde daným průřezem vodiče za 1s) bude množství vody, které projde daným průřezem trubky za 1 sekundu.

Napětí - množství práce, kterou musíme vykonat, abychom přenesli náboj 1C z jednoho místa na druhé. Bude množství práce, kterou musíme vykonat, abychom přenesli jednotku hmotnosti (1kg) z jedné výšky (nadmořské) na druhou W=mgh. Jelikož m=1kg a g je konstanta, odpovídá „napětí“ ve vodním modelu rozdílu výšek, mezi jednotlivými body obvodu.

Rozdíl tlaků mezi dvěma body je p=hρg. ρ, g jsou konstanty a napětí odpovídá tlaku.

Spotřebič (rezistor) – může být např. vodní kolo mlýna nebo turbína.

Jednoduchý el. obvod bude ve vodní modelu vypadat takto (zdroj = čerpadlo bude     , turbína        )

        u vodního modelu je vodoměr.
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