Magnetická síla (mg. síla)

1) Působí na dálku.

2) Se vzdáleností se rychle zmenšuje.

3) Působí pouze na magnety. Přesněji magnety na sebe působí mg. silou. Magnet má dva póly severní (S anglicky N) a jižní (J anglicky S). Tvoří mg. dipól.

4) Je někdy přitažlivá a někdy odpudivá. Stejné póly se odpuzují a opačné přitahují.

V okolí magnetu je tzv. mg. pole (prostor, kde působí mg. síla). 

Feromagnetické látky: Železo, kobalt, nikl a jejich sloučeniny. Tyto látky mají uvnitř malé magnety (každý atom např. železa je magnet se dvěma póly), které jsou uspořádány náhodně (chaoticky) a proto se látka neprojevuje jako magnet. V mg. poli se uspořádají a stanou se z nich magnety. Na obrázku je severní pól označen šedě. Jako příklad feromagnetické látky budeme dála uvádět železo (je to kratší). Pro ostatní bude vše podobné.
Vyjmeme-li železo z mg. pole mohou se malé magnety buď vrátit do původního (chaotického) stavu (říkáme, že látka je mg. měkká), nebo si ponechají (někdy jen částečně) uspořádaný stav – těleso zůstane magnetem (říkáme, že látka je mg. tvrdá). Magnety používané v domácnosti a jinde, jsou trvalými (permanentními) magnety. Musí být tedy z mg. tvrdého materiálu. 
Mg. tvrdé jsou např. ocele (pružné a křehké – nejsou příliš tvárné).

Mg. měkký je např. železný drát, který můžeme tvarovat (tvárný).

Z obr.1 je vidět, že když z trvalého magnetu oddělíme libovolný kus, obě části zůstanou magnety s dvěma póly N a S. Magnet je vždy dipól. Póly nelze oddělit (na rozdíl od el. dipólu, kde + náboj lze oddělit od – náboje).
Poprvé zkoumali a využívali magnety ve staré Číně. Zjistili, že magnetovec (přírodní trvalý magnet), který se může volně otáčet, se otočí vždy do stejné polohy vzhledem se světovým stranám. Byl to první kompas. Dnes bývá v kompasu tzv. mg. střelka, což je lehký trvalý magnet otáčející se na hrotu. Stranu (pól), který se otáčí k severu, nazýváme severním pólem.

Skutečnost, že se střelka otáčí ve směru sever-jih znamená, že celá naše Země je velký magnet (ale ne příliš silný – magnet ležící na stole neotočí). V blízkosti severního zeměpisného pólu je jižní mg. pól (asi 1000km směrem k Americe) a naopak.
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