Světlo - šíření
Podle toho jak se v daném prostředí světlo šíří, rozlišujeme následující prostředí:
1) Průhledné: Světlo tímto prostředím prochází a pohybuje se po přímce (vzduch, čistá voda, sklo,...).
2) Průsvitné: Světlo tímto prostředím prochází, ale během pohybu mění náhodně směr (mléko, mlha, mléčné sklo). Jde většinou o průhledné prostředí ve kterém jsou rozptýleny drobné částečky jiné látky (v mléce kapičky tuku, v mlze kapičky vody).
3) Neprůhledné: Světlo tímto prostředím neprochází (kámen, dřevo, kovy, ...). Pokud je této látky jen tenká vrstva, čest světla může projít. Např. velmi tenký plátek zlata je průsvitný.
V průhledném prostředí si můžeme představit, že se světlo šíří v paprscích = pohybuje se po přímkách jako malé vystřelené kuličky.
Pohybuje-li se paprsek po určité trajektorii, potom paprsek, který by se pohyboval opačně by se pohyboval po stejné trajektorii.
Zdroj je těleso, ze kterého vychází světlo – Slunce (a jiné hvězdy), žárovka, svíčka, zadeček světlušky, svítící trouchnivý pařez (podhoubí dřevokazné houby) atd.
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Bodový zdroj: Zdroj jehož rozměry můžeme zanedbat (vzhledem ke vzdálenostem ve kterých světlo zkoumáme). Např. hvězdy (mimo Slunce) jsou mnohdy větší než Slunce, ale vzhledem k jejich vzdálenosti je vnímáme jako body.
Narazí-li světlo na neprůhledné těleso (překážku), vznikne za překážkou stín. Pro určení hranice stínu využijeme paprsky procházející okrajem překážky (nejbližší paprsky, které na překážku nenarazí).
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Dva bodové zdroje: Máme-li dva bodové zdroje a vložíme světlu do cesty překážku, vznikne toto: Za překážkou vznikne stín (body, kam nepřichází světlo ani ze zdroje 1, ani ze zdroje 2.) a dva polostíny (body, kam přichází světlo pouze z jednoho zdroje). V našem případě jde stín do „nekonečna“. (Zhruba řečeno: Protože je vzdálenost zdrojů menší než velikost překážky.)
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Při větší vzdálenosti zdrojů nastane toto: Stín vytvoří trojúhelník a za ním je plné světlo. 
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Vše si můžeme představit z hlediska pozorovatele, který se pohybuje za překážkou. Jsme-li v polostínu překážka nám zakrývá jeden zdroj, jsme-li ve stínu zakrývá oba zdroje. Pohybujeme-li se na obrázku doprava, překážka nám bude v určité chvíli zakrývat prostor mezi zdroji a na nás bude dopadat světlo z obou zdrojů.
Pozorovatel na obrázku prošel prostorem, kde mu překážka zakryla pouze zdroj 1 – tedy polostínem.
Zeleně je vyznačen prostor, který překážka zakrývá pozorovateli. Zdroje jsou mimo tento prostor.
Plošný zdroj: Zdroj jehož rozměry nemůžeme zanedbat (vzhledem ke vzdálenostem ve kterých světlo zkoumáme). Slunce nebo typicky zářivka. Světlo se šíří ze všech bodů zdroje. 
Vložíme-li mu do cesty neprůhlednou překážku nastane situace podobná(ale jen podobná) situaci kdy místo plošného zdroje byly dva bodové zdroje na okrajích plošného.
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Pohybuje-li se pozorovatel po šipce (na obrázku vlevo), přechází postupně: 
a) Plné světlo – překážku vidí pozorovatel nad zdrojem (přiložte pravítko)
b) Polostín – není stále stejný. Překážka začne postupně překrývat plošný zdroj ze shora. postupně zakrývá stále větší část zdroje = světlo slábne. 
c) Překážka zakryje celý zdroj a dostaneme se do stínu (plného)
d) Začne se vynořovat horní část zdroje a přecházíme do polostínu.
e) Překážka je mimo zdroj a jsme v plném světle.
Pohybuje-li se pozorovatel po šipce (na obrázku vpravo), která je dál od překážky nastane změna jen v bodu c) Začne se vynořovat horní část zdroje. Překážka zakrývá část uvnitř zdroje a jsme stále v polostínu (stále stejném).
