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„Škola všemi smysly, rozumem a srdcem“
Uzpůsobení podmínek pro konání maturitní zkoušky žáků s PUP 

Podmínky pro žáky s PUP jsou uzpůsobeny v souladu s doporučením školského poradenského zařízení, které vypracoval pracovník příslušného speciálně pedagogického centra nebo pedagogicko-psychologické poradny. 
Doporučení obsahuje údaje o zařazení žáka do příslušné kategorie a skupiny podle typu vzdělávacích potřeb a míry požadovaných uzpůsobení, o úpravách podmínek pro konání didaktických testů a profilových zkoušek, dále výčet kompenzačních pomůcek a specifikaci případné asistence, tlumočnických služeb nebo odlišností hodnocení písemné práce a ústní zkoušky v profilové části. Symptomy uvedené v posudku nebudou předmětem hodnocení. 
Konkrétní vymezení jednotlivých skupin je součástí přílohy č. 2 vyhlášky č. 177/2009 Sb. Ředitelka školy prokazatelně seznámí žáka s přiznaným uzpůsobením podmínek pro konání maturitní zkoušky s úpravami podmínek a způsobu konání zkoušek podle přílohy č. 3 k vyhlášce č. 177/2009 Sb. nejpozději jeden měsíc před konáním první zkoušky nebo části zkoušky maturitní zkoušky.
 Před zahájením maturitních zkoušek bude prokazatelně seznámena maturitní komise s uzpůsobením podmínek jednotlivých žáků.
